Учет населения—дело важное

На сцене перед коболдинцами выступали не профессиональные артисты, а участники художественной самодеятельности - воспитатели, няни и повара детского сада № 2 поселка Токур.

Программа концерта состояла из двух отделений, посвящалась 50-летию образования СССР и отличалась разнообразием, четкостью, исполнительским мастерством.

Выступление концертной бригады началось с литературно-музыкального монтажа «Серп и молот». Красиво, чисто прозвучали в исполнении хора песни И. Дунаевского и С. Туликова «Широка страна моя родная» и «Партия — наш рулевой». С задором были исполнены песня из кинофильма «Русское поле» и шуточная народная песня «Расскажу тебе, кума».

Много смеха вызвали частушки на злобу дня, а также иллюзионные номера, безуп-

Для более рационального ис-

и селах пашей страны.

портах гласит:

пользования производственных

сил в нашей стране, для плано-

вого ведения хозяйства необхо-

Статья 15 Положения о пас-

прибывающие на жительство

из одной местности в другую

на срок свыше трех суток, обя-

заны сдать паспорта лицам, от-

ветственным за прописку для

представления в органы ми-

лиции, где есть паспортные

речно исполненные Л. В. Линцовой. Понравились присутствующим и песни народов нашей страны, и танцы, и пляски, а также стихи Н. А. Некрасова и С. Есенина, которые выразительно прочли воспитатели Л. А. Нечталюк и Л. В. Линцова. Симпатии у зрителей завоевали и ведущая концерта А. П. Величко — заведующая детским садом и аккомпаниатор — музыкальный руководитель летсала Л. Ф. Мальцева

Программа концерта закон чилась зажигательным обрядовым танцем «Масленица».

. По теме была оформлена и сцена.

Внимание зрителей привлекали и красочные костюмы участников этого замечательного концерта.

Зрители, а их был полон зал, благодарны коллективу летского сада № 2 за доставленное удовольствие. Они благодарят участников концерта и говорят им: «Спасибо! Приезжайте еще!»

А. ШАЛАМОВ, председатель месткома профсоюза карьера «Коболдо».

Грустный реванш, профессора Инрата

Маленькая старушка-эвенкийка подыскивала кличку белому щенку. Щенок помог ей в этом. Ковыляя туда-сюда по комнате, он нашел на полу шахматную фигурку из пластмассы.

Владислав ЛЕЦИК

Такую же белую и толовастую, как и он сам.

И старушка назвала щенка --- Шахмат. Для справки укажем, что в этом несколько неожиданном, с точки зренил грамматики, слове ударение поставлено на первый слог.

Кличка звучная, раскатистая. Если вы крикнете: «Шахмат!» - вся тайга скажет: «Ax! ax!..», — три синицы слетят с ветки, уронив вам за шиворот снежный ком, и белый пес вылетит из кустов.

Желтовато-белый пес.

И язык у плеча — словно красное кашне.

Одно ухо смотрит у него вверх, а другое - вниз. Сам Шахмат смотрит всегда в одну сторону — в ту, откуда вкусно пахнет. Глаза у него цвета жигулевского пива, и в них вер-

прописки граждане А. А. Лучинов и П. П. Баранов. В селе Пвановском живет В. П. Тимошенко, которая вот уже длительное премя не прописывается, ссылаясь на занятость. Живут и работакт люди «ниоткуда» и в Токуре: Т. И. Исаева,

> начальник паспортного стола.

находчивости, столько сполько хватило бы на десяток толстых дядек, торгующих этим пивом.

Первые два года жизни Шахмат провел в поселке, и провел приятно. Смачный кусок был всегда обеспечен, потому что Шахмат умел его стащить или



выклянчить с помощью подхалимажа. Досуг проходил в драках. Клыки у пса были крепкие, а если противник оказывался силен, то выручали приятели.

Жизнь была проста, и в жизни везло. И если бы Шахмат действительно разбирался в шахматах, он не задумался бы сравнить себя с ферзем.

И врруг — незнакомая обстановка. Тайга, пахнушая бурундуками и мышами. Олени с жолокольчиками на шее и с глохой привычкой праться передним копытом. Палатка, где варят мясное. Вьючные сумки там и сям, усыпанные желтой хвоей лиственниц. И два пса - Рыжий и Пират, два лесных невежи, которых придется просветить насчет его, Шахмата, доблестей и умения жить.

Добравшись до реки Ын, мы затеяли ночью рыбалку. И сразу же вытащили ленка. От этой удачи крылья выросли на пиджаках. Положив ленка на галечной косе, мы вдохновенно спотыкались впотьмах о коряги, махали спиннингами на плесах и коченели от холода. Луна убегала в облака и возвращалась — глянуть, не поймали ли мы еще рыбки? Нет, не поймали... Мы ругали реку и холод. 1: заодно Шахмата, который сопровождал нас, но бросил. Наверное, вернулся к палатке.

- Лодыры! - ворчали мы. — У костра греется!

Но Шахмат прибежал. Он не бросил нас! Он бил хвостом по камням, приседая, и желал умереть от любви к хозяевам.

- Ну, пу, Шахмат!.. - растрогались мы.

Мы в тот момент и не знали, что вполне заработали такую любовь. Единственная наша рыбина восхитила Шахмата, и он слопал ее вместе со/шпагатом, продетым сквозь жабры...

Так Шахмат познакомил нас со своими манерами.

С Рыжим и Пиратом он свел зпакомство в первый же день.

Рыжий -- веселый пес. Веселый от молодости и от того, что, хотя таежная работа и тяжела, но получается она хорошо, и самому радостно, и хозяин доволен.

А Пират, черный, с белой грудью, глядит хмуро, Потому что стар. Других причин хмуриться у него не было.

Пока ге появился Шахмат. У Рыжего и Пирата, как у

всякой собаки, нет в обиходе понятия «гость», Есть понятие «чужой». А если чужой — держи себя в рамках.

У Шахмата, в свою очередь, не было понятия о рамках.

Но сначала обе стороны лишь скупо — на четверть клыка осканивались. Потом собакам раздали еду.

Съев свою порцию, Шахмаг. прошелся и встал не так чтобы далеко от Пирата, который угрюмо встряхивал головой; опустошая свею миску.

Смысл хода был ясен: поселковый ферзь объявлял шах захудалому таежному королю.

На помощь Пирату рванулся Рыжий. Собаки — белая, черная и рыжая — образовали клубок, цвет которого невозможно было определить, потому что клубок бешено закрутился по табору. Мы выскочили из палатки и минут пять, пичего не слыша от собачьего визга и рычания, работали сапогами и поленьями.

У Шахмата оказалось разорванным ухо, но вид он имел задорный: мы, мол, еще себя покажем!

(Продолжение следует)

Но до сих пор паходятся людим учет населения в городах А. Т. Андреева. ди, которые пренебрегают этими правилами, устраиваются на работу, и руководители пред-«Граждане,

приятий не обращают внимапия на такие «мелочи», как прописка.

столы, а где нет, то в сельские

Эта статья записана и на по-

следней странице в паспортах.

поселковые Советы».

Так были приняты на работу директором Экимчанской школы Ю. И. Каралаш, проживаюнесколько месяцев без

Кроме того, что мы уже неоднократно обращались к совести и сознательности людей, применяются и штрафы за такое безответственное отношение к закону.

А. МАРКИН,

КОНСУЛЬТАЦИЯ

ВАША ТРУДОВАЯ КНИЖКА

Охрипов уволился по собственному желанию. Получив трудовую книжку, он увидел, что в ней записаны три дисциплинарных взыскания. Желая показать себя «хорошим», Охрипов сказал директору совхоза «Коммунар», где со: бирался работать, что его трудовая книжка потеряна при переезде на новое место жительства. Поступок Охрипова, конечно, нельзя назвать достойным: не так создается доброе имя. Но неправ был не только Охрипов.

Взыскания, налагаемые на работника, в трудовую книжку записываться не должны. Это предусмотрено статьей 39. Кодекса законов о труде РСФСР. Аналогичные записи. имеются и в кодексах законов о труде и других союзных республик. Указание закона одна из гарантий беспристрастного отношения к работнику на новом месте.

Трудовая книжка - это трудовой паспорт производственника. Она заводится на граждан, работающих на предприятиях, в учреждениях, организациях свыше пяти дней, в том числе и на сезонных и временных работников. В ней записывают фамилию, имя и отчество принятого на работу, название его профессии, указывают образование, даты переходов с одного предприятия на другое.

Администрация обязана своевременно и правильно депать записи в трудовых книжках — с перемещениях по работе, изменениях тарифного разряда, должности, профессии и фамилии. В трудовую книжку вносятся сведения о поощрениях и награждениях человека за успехи в работе, о его изобретениях и рационализаторских предложениях и о выплаченных за чих вознаграждениях. Администрация должна в точном соответствии с формулировками действующего законодательства отмечать в трудовых книжках причины увольнения, делая при этом ссылку на статьи и пункт закона.

В тех случаях, когда увольнение не лишает уволившегося определенных льгот и преимуществ, в трудовой книжке указываются причины увольнения. Например: «Уволен в связи с призывом в Вооруженные Силы СССР» или «Уволен в связи с зачислением в высшее учебное заведе-

трудовая книжка хранится у администрации. Эту книжку обязаны выдать работнику при увольнении.

В соответствии со статьей 39 КЗоТ РСФСР, трудовая выдается в день увольнения. Но иногда администрация, препятствуя увольнению рабочих, не выдает в срок трудовую книжку. Чтобы устранить такие нарушения, установлено правило, согласно которому за время задержки по вине администрации работнику выплачивается средний заработок, как это делается при вынужденных грогулах.

Трудовая книжка — это документ, без предъявления которого администрация не вправе принимать граждан на работу. И, наконец, трудовая книжка является документом, подтверждающим трудовой стаж, что важно при оплате листов нетрудоспособности и оформлении пенсий.

> и. гранкин, юрист. (TACC)

В. ЦУКАНОВ. Зам. редактора

БЛАГОВЕЩЕНСКОЕ среднее сельское профессиональнотехническое училище № 1 продолжает прием учащихся по следующим специальностям:

Электромонтер сельской электрификации — годичный срок обучения. Принимаются юноши в возрасте 17 лет. При нятые на учебу обеспечиваются общежитием, обмундированием, спецодеждой, бесплатным питанием и стипендией.

Наборщики и печатники высокой печати. Принимаются юноши и девушки со средним образованием. Учащиеся по лучают стипендию в размере 30 рублей. Срок обучени: 2 года. Общежитием не обеспечиваются.

Адрес училища: 675050, г. Благовещенск, ул. Нагорная, 2, проезд автобусами № 5 и № 9.

АДРЕС РЕДАНЦИИ: 676560 Амурская область, Селемджинский район, поселоч Экимчан, ул. Комсомольская, 15 ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-63, зам редактора и фотокорр. — 5-69: промышленный отдел—5-60; отдел писем и типография—4-32.

Цена 2 коп.

Шагаем по маршрутам

В прошлом году наша дружина по итогам Всесоюзного марша «Всегда готов!» вышла на первое место в районе. Ей было вручено переходящее Красное знамя.

Сейчас Марш «Всегда готов!» продолжается. Появились новые маршруты и направления. Повсюду развернулась борьба за звание правофланговых. В нашей дружине имени М. И. Калинина проводится разнообразная писнерская работа. Перед пионерами стоит задача —

удержать переходящее знамя. А для этого нужно немало усилий, между отрядами идет социалистическое соревнование. Напряженной была эта борьба, но тем не менее, она выявила лучших пионеров, которые были награждены эмблемами. Среди пионерских отрядов самый лучший — отряд имени Зои Космодемьянской (5 класс).

Интересная работа проводится с пионерами отряда Зины Портновой (6 класс), который в прошлом году участвовал на параде 19 мая в Экимчане. Здесь успешно идет операция «Красные звезды».

Недавно в школе прошла неделя математики. Все классы выпустили красочные тематические стенгазеты, провели олимпиады. А потом состоялся вечер. На этом вечере ребята думали над интере-

Наши ребята любят смотреть фильмы, читать рассказы о любимых актерах. О них проводятся классные часы, пионерские сборы. Недавно в четвертом классе провели классный час на тему: «Мой любимый артист». Вожатая отряда Аня Родионова рас-• сказала о творческом пути киноактрисы Валентины Теличкиной. Потом все вместе прослушали грамзапись «Как

сными и занимательными задачами. Здесь же выявились и лучшие математики.

С 12 по 20 февраля в школе проходила неделя памяти юных героев. 12 февраля каждому отряду была вручена книга, посвященная пионеругерою. За неделю каждый отряд прочитал и обсудил эти книги. 20 февраля состоялся сбор дружины, посвященный этой теме.

В работе учебного сектора большую помощь оказывает соревнование пионерских отрядов с производственными коллективами. Особенно часто встречаются с шефами пионеры отряда имени Зины Портновой. Их шефы — связисты интересуются пионерскими делами, учебой ребят, рассказывают о своих успехах в работе, о выполнении социалистических обязательств.

23 февраля мы очень интересно провели вечер мальчиков, посвященный Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Впереди у пионеров нашей дружины много серьезных дел. В дружине и отрядах намечены подробные планы по выполнению заданий. Успех выполнения этих заданий во многом зависит от активтости каждого пионера, от работы совета дружины.

> Виктор КОЛОТУХИН, юнкор Норской школы.

снимается фильм».

В дружине состоялся контурс рисунков о Советской Армии: Большинство из них зыполнено карандашом. Хозошую оценку получили риунки пятиклассника Миши Іопроцкого, шестиклассников Золоди Кудрявцева, Коли Коиуткова, Саши Колесникова 1 других. З. КОСТЮКОВА,

старшая вожатая

Грустный реванш,,профессора" Пирата

(Окончание. Начало, в № 24)

Ферзь не отказался от наступательной стратегии. Но теперь Шахмат накидывался на Пирата, лишь видя, что рядом нет Рыжего. Пирату приходилось

- Что, старик, попало? - сочувствовали мы. — Были бы у тебя клыки как клыки, ты б ему показал...

Пират мрачно глядел в сторону. Клыками он не мог похвастать. Это удел каждой собаки-соболятницы. Загнав соболя в его убежище и пытаясь до него добраться, она в злобе грызет и камни, и корни, и мерзлую землю. Тупые или сломанные клыки старой рабочей собаки вызывают почтение, показывая, что пес честно потру-

они годятся мало... Пират — не лайка. Он, как говорят знатоки, «даже не лайкоид». Но за свою жизнь он загнал соболей больше, чем Шахмат стащил плохо лежащих кусков. А Рыжий, работяга и добытчик Рыжий, — он ученик Пирата.

дился на хозяина. А для драки

А главное - медведи, убитые Иваном Соловьевым, видывали перед смертью пиратовы ступленные клыки на близком расстоянии.

И вот — терпи, старик. Одной отваги и опыта недостаточно, чтобы проучить молодого нахала, у которого клыки — хоть на выставку.

По утрам, оседлав оленей, Иван Соловьев брал Шахмата па поводок, и конец поводка привязывал к седлу. А Пират бежал вольно.

Взяв соболиный след, Пират прыжками кружил по мари. В загруднительных местах он останавливался на миг, подняв переднюю лапу и склонив го-

Он нюхал следы и чихал, чтобы выдуть из носа снег.

Он был похож на старичкапрофессора, который деловито бегает вдоль исписанной формулами доски и чихает от моловой пыли...

А Шахмат восторженно рвался вперед, назад и вбок, попадая под копыта оленю. У свежего следа Иван снимал поводок, и Шахмат летел по следу во весь дух. Но, вдруг остановившись, с размаху по самые глаза совал морду в мышиную нору.

Мышь! Ух, близко! Мышиный дух волнует до кончика хвоста... Но почему хозяин тычет палкой? Ах, да, след соболя! Вперед...

«Ф-р-р!» — рябчики взлетели. Туда! «Ав! ав!»... Опять трепка?.. Ну, хорошо. Соболь так соболь...

Старый ли след, взявшийся уже корочкой, или свежий, пухово-рыхлый, — какая разни-

Бежать в ту сторону или в противоположную — не все ли. равно?

Лишь бы мчаться, опалян жаркой пастью мерзлый кустарник... Мчаться и туда и сюда... Жизнь проста, и отличиться в жизни — пара пустяков. Только надо спешить!

Иван глядел на шахматовы прыжки озадаченно: «Как он лоб не разобьет?». А вечером, греясь у железной печки, говорил:

-Поздновато учить начали. Возни будет много. А пес азарт-

* * * ' Как-то след соболя уперся в груду валежника и здесь обор-

Шахмат заработал зубами и лапами, разгребая снег, грызп мерзлые гнилушки. Пират тоже подскочил, покрутил носом.

вокруг валежника. Прододже ния соболиного следа не было Значит, спрятался здесь.

Но где же Пират? Почему он не роет? Пират зря не уйдет Возможно, соболь из валежить ка убежал, пройдя какое-то рас. стояние под снегом, не оставы следа на поверхности?

Иван снова тронул оленя сделал теперь круг гораздо больший. Но нигде след не вы ныривал из сугроба.

Все-таки здесь!

Иван спешился. «Что ж Пи рат удрал? Дурью мается!»

Отвязал топорик, чтобы по мочь Шахмату, который, задыхаясь от злости, вырыл уже под валежиной большую яму.

Тут в отдалении взлаял Пи. рат. Иван вскочил в седло и погнал на лай...

На елке, под которой крутился Пират, сидел, весь подобрав шись, соболь, и сипло урчал.

Он показал себя молодцом Он провел молодого пса, оставив под валежиной лимонисе пятнышко мочи, и запах ее приводил в бешенство Шахмата. Он провел охотника: в зеленоватом сугробном свете шел очень долго и вылез из-под снега далеко от погони.

Не обманул только черного пса с седой мордой.

— Ай, да Пиратушка! — весело сказал Иван, вылезая из седла, привязывая оленя, снимая винтовку. — Утер ты нам

Ошалело подлетел Шахмат задрал морду вверх. Увидел соболя...

Но в эту минуту давайте остановимся и представим себе некоторую картину. Ведь преж ставить можно все, что угодно...

Представим себе, что среди зимнего леса, такого белого-белого, выросло черное пятно. Это в черных костюмах встали ряды скрипачей с суровыми лицами. Дрогнул свет пасмурного неба. И хор торжественных скрипок запел примо в лесу, там, где были охотники, собаки и соболь.

И вот Шахмат опускает морду. Он тихо виляет поджатым хвостом и подходит к Пирату. А скрипки играют в лесу и за ставляют думать, что Шахмат говорит так:

— Прости, старик. Жизнь не так проста, и нелегко стать ней ферзем!..

Вот что представили себе...

Но снова взлетели три сини цы, уронив нам за шиворот снежный ком. И мы смеемся: ведь было не так!

А по-другому.

...Ошалело подлетел Шахмат Переведя дух, торопливо зала ял: вот же, мол, соболь-то! не видите, что ли?

— Давай, давай, дурень!

И Шахмат лаял самозабвенно и счастливо, словно это им Шахматом, был загнан сиде ший на ветке соболь! И поро что у хозяина в патронах, т же изобрел он, Шахмат. Вот как он лаял!

Пират был стар. Он молчал глядя то вверх, то на хозяина.

Редактор В. САФРОНОВ.

Огоджинской школы. Иван тронул оленя и объехал лову набок — в размышлении.



Красив исконно наш зимний вид спорта — хоккей с мячом! На большом ледяном поле широкий маневр, интересные многоходовые комбинации, высокая скорость игроков.

Этот хоккей напоминает футбол. Поле того же размера, та же расстановка игроков, сходные правила, тактика. В прошлом подавляющее большинство наших известных футболистов играли в хоккей с мячом. Вспомним Михаила Якушина, Всеволода Боброва, Игоря Нетто. Однако теперь футбол стал круглогодичным...

ности не теряет. В хоккей с мячом у нас играют везде, где можно заливать под лед фут-

больные поля. И мы гордимся, что наша сборная СССР — чемпион мира по хоккею с мячом. Восемь цией продолжался в нашей стране восьмой чемпионат мира по этому виду хоккея: сборные СССР, Швеции, Финляндии и Норвегии сыграли друг с другом по два матча. И все шесть

звоих матчей выиграли советкие спортсмены. В составе сборной, ставшей восьмикратным чемпионом мира, были соккеисты Москвы, Свердловска, Хабаровска, Алма-Аты, Кемерово, Ульяновска. Второе ме-

Следующий чемпионат мира — а они проводятся раз в два года — состоится в Финляндии.

третье - Финляндии.

сто заняла команда Швеции,

Увеличится ли число участников чемпионата мира? Мне кажется, безусловно. Ведь теперь во многих странах можно строить большие ледяные площадки с искусственным льцом. И вот заседавший в Москве Но хоккей с мячом популяр- конгресс международной федерации хоккея с мячом принял в свою организацию спортсменов Голландии. Известно, что играют сейчас в хоккей с мячом спортсмены Монголии. К этому виду спорта уже проявляют интерес спортсмены европейских социалистических стран. Заинтересовались канадцы...

Скоро в Москве состоится и другой хоккейный чемпионат мира — с шайбой. А перед ним сборная СССР — многократный чемпион мира — проведет сетоварищеских матчей. Продолжительный антракт для этого в чемпионате страны наступил 24 февраля.

Перед самым перерывом московский «Спартак» выиграл у чемпионов СССР — хоккеистов ЦСКА со счетом 7:3. И теперь неясно, кто будет новым чемпионом — «Спартак» или ЦСКА. Обе эти команды значительно оторвались от остальных.

У «Спартака» сейчас 45 очков, у ЦСКА — 43 очка после 26 игр. В чемпионате хоккеисты ЦСКА дважды выиграли у «Спартака», один раз проиграли. Предстоит между ними четвертый матч. Возможно, он будет решающим. Эта встреча назначена на 20 апреля.

Конькобежцы — вот кто не порадовал этой зимой наших любителей спорта своим выступлением на чемпионатах мира и Европы.

Мужчины вообще остались без медалей. А женщинам не удалось вернуть себе титулы сильнейших. Вспомним, что на европейском первенстве Нина Статкевич, экс-чемпионка мира, довольствовалась третьим местом. Правда, на чемпионате мира, проходившем 24 и 25 февраля в шведском городе Стремсунде, второй оказалась киевлянка Татьяна Шелехова.

А победила, как и год назад, голландка Атье Кейлен-Деелстра. Она набрала 185,949 очка. У Шелеховой — 189,363 — это новый рекорд СССР для равнинных катков.

Третье место у голландки Трийни Реп, четвертое — у Нины Статкевич, которая на дистанции 3000 метров финишировала с новым рекордом СССР для равнинных катков — 4.55,49 И в заключение хочется от-

метить большой успех нашей 8 замечательной лыжницы — 8 усмехнулся Иван. — Хоть 110 Галины Кулаковой из Ижевска. § лай по живой-то пушнине. На Олимпиаде в Саппоро она § завоевала три золотые медали. § А теперь в Швеции на «Фалун- § ских играх» она повторила 8 тройной успех.

В Фалуне собрались чуть ли ? не все сильнейшие лыжники ? мира: ведь в этом шведском го- 8 роде в будущем году состоится ў чемпионат мира.

А. НИКОЛАЕВ. (ТАСС) §

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 676560 Амурская область, Селемджинский район, поселоч Экимчан, ул. Комсомольская, 15 ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-63, зам редактора и фотокорр. — 5-69: промышленный отдел—5-60; отдел писем и типография—4-32.

Цена 2 коп.